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Бабич Іван

МУЗИЧНА ШЕВЧЕНКІАНА ЛЬВІВСЬКИХКОМПОЗИТОРІВ 

Музична Шевченкіана львівських композиторів – це безцінний скарб 

української культури, який допомагає нам глибше зрозуміти велич і красу

Шевченкового слова, відчути його емоційний заряд та збагатити власний

духовний світ. Започаткована в галицькому краї Михайлом Вербицький

традиція музичної інтерпретації віршів Тараса Григоровича ось уже більше як

півтора століття розвивається, збагачуючись новими жанрами та звуко-

виразовимизасобами.Кожнепокоління львівських композиторіввідкриває нові

грані і сенси поезії Кобзаря. 
Слід відзначити, що чимало львівських композиторів за свої творчі

досягнення були удостоєні високої державної нагороди – Національної премії 

України імені Тараса Шевченка. В різні роки шевченківськими лауреатами

стали: Станіслав Людкевич (у 1964 р.), Анатолій Кос-Анатольський (1980 р.), 

Мирослав Скорик( у 1987 р.),Віктор Камінський (у 2005 р.).
Мета наукової розвідки – розглянути специфіку трактування поезії Тараса

Шевченка львівськими композиторамирізних поколінь.
Дослідженням музичної шевченкіани львівських композиторів частково 

займались Л. Кияновська, Б. Косопуд, О. Мельничук, Б. Фільц, Б. Щурик та ін. 

Спираючись на наявні наукові праці та узагальнюючи позиції вчених можна

спостерігати в Галичині тяглість традиції звернення композиторів до віршів 

Кобзаря. 
Вагомий доробок музичної інтерпретації шевченкових образів залишив 

Станіслав Людкевич (1879-1979). Автор кантати-симфонії «Кавказ», кантати
«Заповіт» та «Наша дума, наша пісня», хорових мініатюр («Косар», «Сонце

заходить», «Чи ми зійдемося знову», «Ой виострю товариша») звуковими
засобами підсилив народно-патріотичний імператив творчості Тараса

Шевченка. Як зазначає О. Мельничук, С. Людкевич дослідив специфіку
композиторської роботи над літературними текстами Шевченка та у своїх

наукових статтях («Про основуй значення співності в поезії Тараса Шевченка» , 
«Про композиції до поезій Т. Шевченка») «сформулював вимоги щодо 

інтерпретації поезії Кобзаря»[3, с. 85]. 
Анатолій Кос-Анатольський (1909-1983) збагатив музичну шевченкіану

творами різних вокальних жанрів, а саме: вокальний цикл з 4 солоспівів 

(«Давно це минуло», «Ой тумане, тумане», «Є на світі доля», « Сонце

заходить»);солоспіви(«Доле моя, доле»,«Садоквишневий»), хори («Доле мо я, 

доле», «Учітеся, брати мої»), кантата «Давно те минуло». Б. Щурик, дослідник

вокальної творчості А. Кос-Анатольського, влучно охарактеризував музику

львівського композитора:«Натхненний світ поезії Великого Кобзаряорганіч но

злився із задушевними мелодіями, щедро напоєними народними інтонаціями» 

[5, с.108]. Вагоме місце в творчості А. Кос-Анатольського займають твори

меморіального характеру – присвятиВеликому Кобзарю:кантата «Безсмертний 

заповіт» (на власні слова), вокальний терцет «Шевченко» (сл. М. Рильського)та 

солоспів«Не він один» (сл. Лесі Українки).  
Різнопланова тематика поезії Т. Шевченка привернула увагу Мирослава

Скорика(1938-2020), символічно обрамлюючийого творчийшлях від раннього
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до зрілого періоду [1, с.12]. У 1962 році композитор створивчотирироманси на 

слова Т. Шевченка: «Якби мені черевики», «Зацвіла в долині», «За сонцем 

хмаронька пливе», «Ой,сядуя під хатою». На початку ХХІ століття М. Ско рик 

знову звернувся до текстів Шевченка і написав духовний триптих «Три

псалми» (2003) та кантату-поему “Гамалія” (2005). Помітно, що в молодому

віці композитор віддавав перевагу ліричним образам поезії Шевченка. 

Натомість у пізніх творах Мирослава Скорика на слова Тараса Шевченка на

перший план виведено осягнення глибинних сенсів людського буття –

національно-історичну і сакральнуобразність.
По-особливому відчував Шевченкову поезію видатний оперний співак і

композитор Ігор Кушплер (1949-2012). У його виконавському репертуарі

музична Шевченкіана займала вагому частку. І. Кушплер брав активну участь у

програмах Шевченківських вечорів, зробив ряд фондових записів вокальних

творів на слова Кобзаря («Гетьмани» М. Лисенка, «За байраком байрак» 

С. Людкевича, кантата Неофіти» М. Кузана та ін.) [4, с.17]. У

композиторському доробку Ігоря Кушплера два солоспіви на тексти

Т. Шевченка – «Ой маю, маю я оченята» та «Ой по горі роман цвіте». 

Б. Косопудзауважує, що ці твори«вирізняютьсядемократизмоммузичної мови 

і національною окресленістю виразовихзасобів» [2, с.5]. 
Поезія Тараса Шевченка стала поетичною основою визначних творів 

Віктора Камінського (р.н.1953). На вірші Кобзаря композитор створив хори

«Ой, чого ти почорніло», «Не так тії вороги» та кантату «Іван Підкова», 

камерну кантату для кобзаряу супроводіоркестру«Чигрине,Чигрине».Муз иці
В. Камінського притаманний «високий громадянський пафос» та «влучний

відбір засобів виразовості, які зумовлюють максимальне розкриття 
енергетичного потенціалу поетичного слова» [2, с.5]. 

Музична Шевченкіана львівських композиторів – це не просто ілюстрація 

поетичних рядків Кобзаря. Це глибоке осмислення Шевченкового слова, його 

ідей та образів. Композитори зуміли передати мовою музики емоції, думки, 

почуття, які хвилювали геніального українськогопоета,Пророканаціонального

відродження. Цінно, що вокальні твори львівських композиторів на слова

Тараса Шевченка активно використовуються у навчально-педагогічному

репертуарі вищих освітніх закладів України, залучаючи молоде покоління до 

виконавської інтерпретації Музичної Шевченкіани. 
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